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Wyłożono do wglądu dnia 08 marca 2013 r. 
 
RGK.0002.2.2013 

 
 

Protokół  
z XXXIV Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota, która odbyła się dnia 28 lutego  

2013 r., w Auli Publicznego Gimnazjum w Białych Błotach, ul. Czysta 1 a. 
 

 

Sesja trwała: od godziny 14:00 do 18:00 
Sesję prowadził: Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut  
Sekretarz obrad: radny Dariusz Makowski 
Protokolant posiedzenia: Natalia Zielińska 
Przebieg sesji został nagrany i w postaci elektronicznej stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 

 
W sesji udział wzięli: 
 

1. Radni Gminy Białe Błota; 
2. Wójt Gminy: Katarzyna Kirstein-Piotrowska; 
3. Zastępca Wójta: Jan Jaworski; 
4. Sekretarz Gminy: Anna Rywak; 
5. Radca Prawny: Edyta Ksobiak; 
6. Kierownicy Referatów w Urzędzie Gminy Białe Błota; 
7. Kierownicy jednostek organizacyjnych i szkół z Gminy Białe Błota; 
8. Sołtysi; 
9. Zaproszeni goście; 
10. Mieszkańcy Gminy Białe Błota. 

 

 

Proponowany porządek obrad: 
 
1. Otwarcie XXXIV Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota, powitanie oraz stwierdzenie 
quorum. 
2. Wybór sekretarza obrad.  
3. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 
4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
5. Informacje Przewodniczących poszczególnych Komisji o pracach danej Komisji w okresie 
międzysesyjnym: 
a) Komisja Budżetu i Finansów; 
b) Komisja Rewizyjna; 
c) Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska; 
d) Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia, Opieki Społecznej i Sportu. 
6. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
7. Podjęcie uchwał: 
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1. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na finansowanie planowanego 
deficytu budżetu gminy Białe Błota w roku 2013;  

2. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na spłaty w roku 2013 wcześniej 
zaciągniętych pożyczek i kredytów; 

3. w sprawie przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy 
Białe Błota; 

4. w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości zamieszkałych; 

5. w sprawie ustalenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie 
odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania 
tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi; 

6. w sprawie zatwierdzenie Programów zdrowotnych o nazwie „Zapobieganie 
występowaniu zaburzeń psychicznych” oraz „Zwiększenie aktywności fizycznej i 
obniżenie skali występowania wad postawy u dzieci” na terenie Gminy Białe Błota na 
lata 2013 do 2014; 

7. w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej (Projekt 
KGP.0006.4.2013); 

8. w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowych (Projekt 
KGP.0006.5.2013); 

9. w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej (Projekt 
KGP.0006.6.2013); 

10. w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych; 
11. zmieniająca uchwałę w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie 1m² pasa 

drogowego dróg publicznych na terenie Gminy Białe Błota; 
12. zmieniająca uchwałę w sprawie nadania Statutu Gminnemu Ośrodkowi Pomocy 

Społecznej w Białych Błotach 
13. w sprawie odwołania Redaktora Naczelnego pisma samorządowego „Głos Białych 

Błot”; 
14. zmieniająca uchwałę w sprawie wyboru Kolegium Redakcyjnego pisma samorządu 

gminy Białe Błota – Głos Białych Błot; 
15. w sprawie powołania Redaktora Naczelnego pisma samorządowego Gminy Białe 

Błota - „Głos Białych Błot” 
16. w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Bota zbadania skargi na 

działalność Wójta Gminy Białe Błota; 
17. w sprawie rozpatrzenia skargi Pani Karoliny Ewertowskiej na działalność Wójta 

Gminy Białe Błota. 
8. Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji. 
9. Interpelacje i zapytania  radnych. 
10. Odpowiedzi na wnioski i  zapytania radnych. 
11. Wolne wnioski i zapytania. 
12. Udzielenie odpowiedzi na zapytania. 
13. Zakończenie obrad XXXIV Sesji VI Kadencji. 
 
Ad.1. Otwarcie XXXIV Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota, powitanie oraz 
stwierdzenie quorum. 
 
Przewodniczący RG Henryk Sykut otworzył XXXIV Sesję VI Kadencji Rady Gminy Białe 
Błota, powitał wszystkich obecnych na sesji oraz stwierdził quorum przy obecności 14 
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radnych, Rada była władna podejmować uchwały. Do godz. 14.40 na sesji nieobecna była 
radna Aleksandra Lubońska.  
 
Ad. 2. Wybór Sekretarza obrad. 
 
Przewodniczący RG złożył wniosek o przegłosowanie kandydatury na sekretarza obrad 
radnego Dariusza Makowskiego. Wniosek został zatwierdzony przy 13 głosujących „za” i 
1 głosie „wstrzymuj ącym się” . 
 
Ad.3. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 
 
Przewodniczący Klubu Radnych Zbigniew Moroz w imieniu klubu Wiejskiej Inicjatywy 
Obywatelskiej „Razem dla gminy”  złożył wniosek o wycofanie uchwał z punktu 7.13, 7.14 i 
7.15 porządku obrad. 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Andrzej Kiero ński, złożył wniosek o wprowadzenie 
do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy 
Białe Błota zbadania skargi na działalność Kierownika Zakładu Aktywności Zawodowej 
"OSiR" w Białych Błotach. 
Przewodniczący RG Henryk Sykut wyjaśnił, iż była propozycja Komisji o zdjęcie 
z porządku obrad uchwał, dotyczących utrzymania czystości na terenie gminy, natomiast 
w związku z prośbą ze strony urzędu o przegłosowanie niniejszych uchwał oraz informacją, 
iż ewentualne poprawki zostałyby przygotowane na sesję w miesiącu marcu, nie będzie 
zgłaszał wniosku o ich wycofanie. 
 
Przewodniczący RG w pierwszej kolejności poddał pod głosowanie wniosek p. Zbigniewa 
Moroza o wycofanie uchwał z porządku obrad. 
Rada Gminy  12 głosami „za”, 1 „przeciw” i 1 „wstrzymuj ącym się”  wycofała uchwały z 
punktu 7.13, 7.14 i 7.15 porządku obrad. 
 
Przewodniczący H. Sykut poddał pod głosowanie wniosek o wprowadzenie uchwały jako 
ostatnią pozycję punktu 7  porządku obrad. 
Rada Gminy  14 głosami „za”  wprowadziła niniejszy projekt uchwały do porządku obrad. 
 
Przewodniczący RG Henryk Sykut poddał pod głosowanie cały porządek obrad wraz 
z naniesionymi zmianami. 
Rada Gminy  14 głosami „za” przyjęła porządek obrad. 
 
Ad.4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie 
międzysesyjnym. 
 
Przewodniczący RG przedstawił informacje, dotyczące działań Rady Gminy w okresie 
międzysesyjnym.  
 
 
Ad. 5. Informacja Przewodniczących poszczególnych Komisji o pracach danej Komisji 
w okresie międzysesyjnym: 
 

a) Komisja Budżetu i Finansów: 
Radny Jacek Grzywacz jako Przewodniczący Komisji  przedstawił sprawozdanie 
dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 
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b) Komisja Rewizyjna: 

Radny Andrzej Kieroński jako Przewodniczący Komisji  przedstawił sprawozdanie 
dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 
 

c) Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska: 
Radny Janusz Walczyński jako Przewodniczący Komisji  przedstawił 
sprawozdanie dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 
 

d) Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia, Opieki Społecznej i Sportu: 
Radna Maria Wolsztyńska jako Przewodnicząca Komisji przedstawiła 
sprawozdanie dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 

 
Ad.6. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
 
Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska poinformowała o działaniach w okresie 
międzysesyjnym. 
 
Ad. 7. Podjęcie uchwał: 
 
1. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na finansowanie planowanego 

deficytu budżetu gminy Białe Błota w roku 2013;  
 
Przewodniczący RG odczytał projekt oraz wyjaśnił, iż kwota zawarta w niniejszej uchwale 
zapisana była w budżecie gminy na 2013 rok. 
Radna Marlena Witkowska-Rypina  poinformowała, że wstrzyma się od głosowania tak 
samo jak przy głosowaniu budżetu gminy. Zaznaczyła, że do zadłużenia doprowadziło 
dotychczasowe gospodarowanie Wójta. Radna przedstawiła swoje spostrzeżenia w związku z 
prowadzonymi kontrolami przez Komisję Rewizyjną w Centrum Obsługi Edukacji i Sportu 
oraz w Gminnym Centrum Kultury. 
Wiceprzewodniczący RG Marek Mikuła  zważył na to, iż w trakcie kontroli nie powinny 
być przekazywane szczegółowe wyniki w jej temacie. 
Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska  wskazała, iż do wydatków w Gminnym Centrum 
Kultury należy również dodać kwotę ok. 15-16.000 zł w związku z toczącym się obecnie 
procesem sądowym. Wyjaśniła, że była dyrektor ośrodka kultury Marlena Witkowska-Rypina 
zatrudniła swojego przyjaciela jako doradcę prawnego, który miał ją chronić przed Wójtem, a 
ww. kwota to roszczenie, o które wnosi ten Pan. 
Radna Witkowska-Rypina poinformowała, że p. Trojanowski nie jest jej przyjacielem. 
Zważyła także, że w tym przypadku można mówić o przyjaźni p. Wiśniewskiego z p. 
Czarnowskim, który został zatrudniony na jej miejsce. Wyjaśniła również, że przedmiotowy 
proces sądowy toczy się w związku ze zwolnieniem p. Trojanowskiego, które nastąpiło 
wbrew przepisom prawa. 
Na powyższy temat nawiązała się dyskusja, w której udział wzięli: Wójt Katarzyna Kirstein-
Piotrowska, radna Marlena Witkowska-Rypina. 
Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut zamknął dyskusję w niniejszym temacie. 
Radna Maria Wolsztyńska wskazała, iż uchwały kredytowe to tylko potwierdzenie złej 
sytuacji finansowej gminy. Wyjaśniła, że są one konsekwencją podjętego budżetu gminy, 
któremu była przeciwna. Radna poinformowała, że teraz również będzie przeciwna. 
Przewodniczący Henryk Sykut poinformował o pozytywnej opinii Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w sprawie możliwości sfinansowania planowanego deficytu gminy. 
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Zaznaczył, że kredyty związane są z zaczętymi wcześniej inwestycjami, za które teraz trzeba 
zapłacić. 
 
Przewodniczący RG Henryk Sykut poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie zaciągnięcia 
kredytu długoterminowego na finansowanie planowanego deficytu budżetu gminy Białe 
Błota w roku 2013. 
Rada Gminy 12 głosami „za” i 2 „przeciw”  przy 14 głosujących radnych podjęła uchwałę 
Nr RGK.0007.14.2013. 
 
2. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na spłaty w roku 2013 wcześniej 

zaciągniętych pożyczek i kredytów; 
 
Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący RG Henryk Sykut. Wyjaśnił, że 
zaciąganie kredytu na spłatę kredytu generuje większe koszty. Nie mniej jednak 
zaznaczył, że jest to konieczne. 
Radna Marlena Witkowska-Rypina wskazała, że zaciąganie kolejnego kredytu 
związane jest z przeszacowaniem wydatków m.in. w Białobłockim Ośrodku Kultury i 
naruszeniem dyscypliny finansów publicznych przez p. Czarnowskiego. 
 
Przewodniczący RG Henryk Sykut poddał pod głosowanie niniejszy projekt uchwały. 
Rada Gminy 13 głosami „za” i 2 „przeciw” przy 15 głosujących radnych podjęła 
uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na spłaty w roku 2013 
wcześniej zaciągniętych pożyczek i kredytów. 
 
O godzinie 14.40 na sesję dołączyła radna Aleksandra Lubońska, która uczestniczyła 
w głosowaniu nad uchwałą w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na 
spłaty w roku 2013 wcześniej zaciągniętych pożyczek i kredytów. 
 

3. w sprawie przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Białe 
Błota; 
 
Przewodniczący RG Henryk Sykut zaznaczył, że w niniejszych uchwałach brakuje 
kwestii popiołu. Poinformował również, że jest propozycja wójta, aby przyjąć uchwały w 
przedstawionej postaci, natomiast na sesję w miesiącu marcu zostaną przygotowane 
ewentualne zmiany. Przewodniczący zważył na to, żeby informować mieszkańców, że 
kwestia popiołu nie jest jeszcze rozwiązana. 
Radna Elżbieta Lewandowska zaznaczyła, że jest propozycja urzędu w sprawie 
rozwiązania problemu popiołu. 
Przewodniczący RG wyjaśnił, że uchwała w sprawie dodatkowych usług w zakresie 
odbierania odpadów jest propozycją do przeanalizowania na komisjach. 
Radna Maria Wolsztyńska podkreśliła, iż regulamin nie został jeszcze podjęty, a już 
mają być wprowadzone podwyżki dla osób, od których miałby być odbierany popiół. 
Radna Marlena Witkowska-Rypina zaproponowała wycofanie niniejszej uchwały i 
przesunąć do następnej sesji po rozpatrzeniu na komisjach, gdyż przepisy wchodzą 05 
marca. 
Radny Janusz Walczyński poinformował, że nie było uwag do projektu uchwały ze 
strony Komisji Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska. Wyjaśnił także, że 
chodzi o to, aby urząd zdążył z deklaracjami mieszkańców w kwestii odbioru odpadów. 
Radny Jacek Grzywacz poruszył problem ceny zaproponowanej w uchwale, dotyczącej 
odbioru popiołu od mieszkańców, zapytał skąd wzięły się te kwoty? 
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Zastępca Wójta Jan Jaworski w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku 
na terenie gminy Białe Błota wyjaśnił, że niniejsza uchwała zawiera tylko zmiany 
wskazane w piśmie Wojewody Kujawsko-Pomorskiego.  
Radny Dariusz Makowski zważył na sposób naliczania opłaty za śmieci. Zapytał skąd 
wzięło się 15 zł/100kg? 
Zastępca Wójta Jan Jaworski odpowiedział, że są to wstępnie szacowane kwoty i jest to 
tylko opłata za transport. Wyjaśnił, że niniejsza uchwała będzie poddana dyskusji na 
Komisjach. 
 
Na powyższy temat nawiązała się dyskusja, w której udział wzięli: radny Jacek 
Grzywacz, radny Dariusz Makowski, wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska, 
Przewodniczący RG Henryk Sykut, kierownik Referatu Ochrony Środowiska Magdalena 
Wajchert, radna Aleksandra Lubońska. 
 
Przewodniczący RG Henryk Sykut poddał pod głosowanie wniosek o wycofanie 
projektu uchwały z porządku obrad sesji. 
Rada Gminy 12 głosami „za”, 3 „przeciw” i 0 „wstrzymuj ących się”  wycofała projekt 
uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie 
gminy Białe Błota 
 
Radny Bronisław Balcerowski zaproponował, aby zrobić 1 wspólną Komisję tylko w 
sprawie uchwał „śmieciowych” w celu przedstawienia jednego stanowiska. 
 

4. w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości zamieszkałych; 
 
Przewodniczący RG Henryk Sykut zaproponował, aby wycofać wszystkie uchwały, 
dotyczące odpadów. 
Wójt Katarzyna Kirstein- Piotrowska poprosiła o podjęcie tej uchwały ze względu na 
zbyt krótki czas na przygotowanie się do odbioru odpadów.  
Kierownik Referatu Ochrony Środowiska Magdalena Wajchert głosiła autopoprawkę 
do projektu uchwały, a mianowicie, żeby w deklaracji w miejsce punktu „I” wpisać 
„deklarowany sposób odbierania popiołu” i poniżej wstawić klatkę z napisem „przez 
gminę (odpłatnie)” i drugą klatkę z napisem „samemu poprzez dostarczenie przez PSZOK 
(bezpłatnie)”. 
Radna Elżbieta Lewandowska zaznaczyła, że w jaki sposób mieszkańcy mają się 
zdeklarować skoro nie znają ceny? 
Na powyższy temat nawiązała się dyskusja,  w której udział wzięli: wójt Katarzyna 
Kirstein-Piotrowska, radna Elżbieta Lewandowska, radna Maria Wolsztyńska, 
Wiceprzewodniczący RG Marek Mikuła, Przewodniczący RG Henryk Sykut, radny 
Janusz Walczyński. 
Radna Marlena Witkowska-Rypina złożyła oficjalny wniosek o wycofanie niniejszej 
uchwały z porządku obrad sesji. 
Radny Dariusz Makowski zaproponował, aby w deklaracji można było określić typ 
ogrzewania. 
Radny Zbigniew Moroz zawnioskował o wycofanie całego pakietu przedmiotowych 
uchwał. 
Przewodniczący RG wyjaśnił, że znajdują się one w porządku obrad w związku z czym 
mogą być one wycofywane pojedynczo. Następnie poddał pod głosowanie wniosek radnej 
Marleny Witkowskiej-Rypiny. 
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Rada Gminy  11 głosami „za”  i 4 „przeciw” wycofała z obrad sesji projekt uchwały w 
sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 
składanej przez właścicieli nieruchomości zamieszkałych 
 

5. w sprawie ustalenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie 
odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych 
odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi; 
 
Przewodniczący Rady Henryk Sykut poddał pod głosowanie wniosek radnego 
Zbigniewa Moroza o wycofanie ww. projektu uchwały z obrad sesji Rady Gminy. 
Rada Gminy  11 głosami „za”  i 4 „przeciw” wycofała niniejszy projekt. 
 

6. w sprawie zatwierdzenie Programów zdrowotnych o nazwie „Zapobieganie 
występowaniu zaburzeń psychicznych” oraz „Zwiększenie aktywności fizycznej i 
obniżenie skali występowania wad postawy u dzieci” na terenie Gminy Białe Błota na lata 
2013 do 2014; 
 
Przewodniczący H. Sykut odczytał tytuł uchwały, następnie poddał go pod głosowanie. 
Rada Gminy 15 głosami „za” , jednogłośnie podjęła uchwałę Nr RGK.0007.16.2013. 
 

7. w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej (Projekt 
KGP.0006.4.2013); 
 
Radny Bronisław Balcerowski zaznaczył, że na Komisji kierownik Referatu Gospodarki 
Przestrzennej informował, że przedmiotowe grunty zostaną oddane za 1zł. Wyjaśnił, iż 
powinno to być zawarte w uzasadnieniu. 
Na powyższy temat nawiązała się dyskusja, w której udział wzięli: wójt Katarzyna 
Kirstein-Piotrowska, radny Bronisław Balcerowski, radna Maria Wolsztyńska, radny 
Janusz Walczyński, Przewodniczący RG Henryk Sykut, Wiceprzewodniczący RG Marek 
Mikuła. 
 
Przewodniczący RG H. Sykut poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
Rada Gminy przy 15 obecnych na sesji, 14 głosami „za”  i 1 „wstrzymuj ącym się” 
przyjęła niniejsza uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości 
gruntowe 
 

8. w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowych (Projekt 
KGP.0006.5.2013); 

 
Radna Elżbieta Lewandowska zapytała, czy po podjęciu niniejszej uchwały zostanie już 
uregulowana cała sprawa związana ze ścieżką rowerową? 
Kierownik Referatu Inwestycji Mariusz Stężewski potwierdził, że po podjęciu ww. 
uchwał nie będzie już nic do  uregulowania. 
 
Przewodniczący H. Sykut poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
Rada Gminy 15 głosami „za” , jednogłośnie podjęła uchwałę Nr RGK.0007.17.2013. 

 
9. w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej (Projekt 

KGP.0006.6.2013); 
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Przewodniczący H. Sykut odczytał tytuł uchwały, następnie poddał go pod głosowanie. 
Rada Gminy 15 głosami „za” , jednogłośnie podjęła uchwałę Nr RGK.0007.18.2013. 
 
Przewodniczący Henryk Sykut ogłosił 15 minut przerwy. 
 

10. w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych; 
 
Projekt uchwały przedstawił zastępca wójta Jan Jaworski. 
Przewodniczący RG H. Sykut poinformował, że mieszkaniec zwrócił uwagę na pkt 8 
niniejszej uchwały, a mianowicie, że nie ma ulicy Stabilnej w Prądkach tylko, ul. 
Nektarowa. 
Mieszkaniec gminy p. Rafał Barsukiewicz wyjaśnił, że uchwałą Rady Gminy została 
zmieniona nazwa ulicy ze Stabilnej na Nektarową. 
Przewodniczący Rady H. Sykut zawnioskował, aby wprowadzić niniejszą zmianę do 
projektu uchwały. 
 
Obrady Sesji opuścił radny Jacek Grzywacz. 
 
Rada Gminy przy 14 głosujących „za”  jednogłośnie przyjęła zaproponowaną zmianę w 
punkcie 8 przedmiotowej uchwały. 
Następnie pod głosowanie został poddany cały projekt uchwał wraz z naniesionymi 
poprawkami. 
Rada Gminy 14 głosami „za” , jednogłośnie podjęła uchwałę Nr RGK.0007.20.2013. 
 

11. zmieniająca uchwałę w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie 1m² pasa drogowego 
dróg publicznych na terenie Gminy Białe Błota; 
 
Przewodniczący RG Henryk Sykut zważył na to, czy podwyżka nie przyczyni się do 
niechęci inwestorów, np. gazowni do wycofania się z wykonywania inwestycji na terenie 
gminy.  
Radny Bronisław Balcerowski podniósł kwestię tego, jak będzie miał się stan realizacji 
inwestycji przez prywatnych inwestorów do wzrostu wartości korzystania z pasa 
drogowego. Zapytał, czy będzie miało to jakiś wpływ? 
Radny Zbigniew Moroz zapytał, czy jeżeli rada ustali niższą stawkę za zajęcie m² pasa 
drogowego to, czy gazownia zapewni niższą opłatę dla mieszkańców? 
Wójta Katarzyna Kirstein-Piotrowska  odpowiedziała, że nie natomiast spowoduje to 
jedynie, że spółka będzie miała większe zyski. 
Radna Elżbieta Lewandowska podniosła kwestię tego, iż niniejsza podwyżka może 
spowodować wzrost kosztu indywidualnego przyłącza gazowni, a co za tym idzie koszty 
będą ponosić mieszkańcy. 
Przewodniczący RG zapytał, czy były prowadzone negocjacje w niniejszej kwestii z 
inwestorami? 
Wójt Kirstein-Piotrowska wyjaśniła, iż Pomorska Spółka Gazownicza jest podmiotem 
komercyjnym, który utrzymuje się ze sprzedaży gazu. Wyjaśniła, że proponowana cena 
nie będzie miała wpływu na wzrost ceny gazu dla mieszkańców. Poinformowała także, że 
stawka była sprawdzana w ościennych gminach i wynika z tego, że Białe Błota ma jedną 
z najniższych. Zwróciła także uwagę na to, że w przedmiotowej uchwale następuje 
zmniejszenie stawki o 5 zł. 
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12. zmieniająca uchwałę w sprawie nadania Statutu Gminnemu Ośrodkowi Pomocy 
Społecznej w Białych Błotach 
 
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Opieki Społecznej i Sportu 
Maria Wolsztyńska wypowiedziała się, co do niniejszego projektu uchwały, zaznaczyła, 
że jej podjęcie jest w pełni uzasadnione. 
Przewodniczący Henryk Sykut poddał niniejszą uchwałę pod głosowanie. 
Rada Gminy 14 głosami „za” jednogłośnie przyjęła niniejszą uchwałę. 
 

13. w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Bota zbadania skargi na 
działalność Wójta Gminy Białe Błota; 
 
Przewodniczący Henryk Sykut zapytał, czy nie ma uwag do zaproponowanego terminu 
rozpatrzenia skargi, następnie poddał go pod głosowanie. 
Rada Gminy 14 głosami „za” jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zlecenia Komisji 
Rewizyjnej Rady Gminy Białe Bota zbadania skargi na działalność Wójta Gminy Białe 
Błota 
 

14. w sprawie rozpatrzenia skargi Pani Karoliny Ewertowskiej na działalność Wójta Gminy 
Białe Błota 
 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Andrzej Kiero ński przedstawił projekt niniejszej 
uchwały. Zważył na to, że skarga została uznana za bezzasadną przy 5 głosach „za” i 1 
„wstrzymującym się”.  
Radna Marlena Witkowska-Rypina wyjaśniła, że jej głos był głosem „wstrzymującym 
się”. 
Przewodniczący RG H. Sykut poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
Rada Gminy 13 głosami „za” i 1 „wstrzymuj ącym się”  podjęła uchwałę Nr 
RGK.0007.24.2013 
 

15. w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota zbadania skargi na 
działalność Kierownika Zakładu Aktywności Zawodowej "OSiR" w Białych Błotach. 
 
Radny Andrzej Kieroński jako przewodniczący Komisji Rewizyjnej wskazał termin 
rozpatrzenia przedmiotowej skargi, a mianowicie 31 marca br., z możliwością jego 
przedłużenia. 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie wprowadzenie przedmiotowej daty 
rozpatrzenia skargi do projektu uchwały. 
Rada Gminy 14 głosami „za”  jednogłośnie przyjęła zmianę. 
Następnie Przewodniczący Henryk Sykut poddał pod głosowanie cały projekt uchwały. 
Rada Gminy 14 głosami „za” jednogłośnie podjęła uchwałę Nr RGK.0007.25.2013  w 
sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota zbadania skargi na 
działalność Kierownika Zakładu Aktywności Zawodowej "OSiR" w Białych Błotach. 

 
 
Ad. 8. Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji.  
 
Radna Marlena Witkowska-Rypina poinformowała, że nie otrzymała odpowiedzi na 
interpelację z poprzedniej sesji, dotyczącą wydatkowania przez Wójta publicznych środków 
na umowy zlecenie i o dzieło. Zapytała zastępcę Wójta, co to jest interpelacja w związku 
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z otrzymanym pismem dotyczącym tego, że interpelacja radnej nie nosi znamion interpelacji? 
Wyjaśniła, że zgodnie ze statutem ma prawo o uzupełnienie interpelacji z poprzedniej sesji. 
Wskazała także, iż zgodnie z wyrokiem Sądu Najwyższego z dn. 9.11.2012 r., podmiot 
pracujący w oparciu o pieniądze publiczne musi takie dane przedstawić. Mając powyższe na 
uwadze radna ponowiła interpelację z poprzedniej sesji. 
Zastępca Wójta Jan Jaworski wyjaśnił, że jego zdaniem jeden wyrok nie tworzy 
precedensu i nie jest tak, że ma zastosowanie do wszystkich spraw. Zaznaczył, ze skoro radna 
ponawia swoją interpelację to dostanie odpowiedź w ciągu 14 dni. 
Przewodniczący RG Henryk Sykut wyjaśnił, że jeżeli strona nie jest zadowolona z 
otrzymanej odpowiedzi może złożyć skargę. 
Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska   zaznaczyła, że nie udostępniając umów brała pod 
uwagę ochronę danych osobowych, nie mniej jednak po uzyskaniu opinii pani mecenas wie, 
że te dane można udostępnić i odpowiedź zostanie przygotowana, tylko w późniejszym 
terminie w związku z wymaganym nakładem pracy. 
 
Ad. 9. Interpelacje i zapytania  radnych. 
 
Radny Bronisław Balcerowski zawnioskował o ustanowienie „Agatki” na przejściu dla 
pieszych w Łochowie ze względu na duży ruch, a co za tym idzie - niebezpieczeństwo. 
Zaznaczył, że dzieci z Łochowa są inaczej traktowane niż w Białych Błotach, gdzie dzieci 
dowożone są do szkół autobusami i odprowadzane do nich. Wyjaśnił, że nie chodzi tylko o 
dzieci, ale również o starsze osoby przechodzące przez to skrzyżowanie. Drugą kwestią, którą 
poruszył radny było bezpieczeństwo na chodniku po lewej stronie ul. Szosa Bydgoska od 
ul. Leśnej. Zawnioskował, aby oznakować go jako ścieżkę pieszo-rowerową, gdyż na dzień 
dzisiejszy nie jest oznakowany w ogóle.   
Radny Janusz Walczyński poruszył kwestię odszkodowania za grunty na rzecz p. Bryś, 
gdzie Starosta wydał decyzję odszkodowawczą, natomiast Wójt odwołała się do Wojewody, 
który decyzję Starosty podtrzymał w mocy. Radny zapytał, czy Wójt będzie się dalej 
odwoływać do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego i ile podobnych spraw jeszcze jest? 
Zwrócił również uwagę na problem odsetek. 
Radna Maria Wolsztyńska zważyła na 14,5 mln złotych dotacji, którą gmina otrzymała na 
kanalizację Łochowa i Lisiego Ogona. Nie mniej jednak zważyła na to, iż cała inwestycja ma 
wynieść ok 23 mln złotych w związku z czym wkład własny wyniesie ok 8,5 mln złotych. 
Zapytała skąd gmina ma zamiar wziąć te środki? Radna poruszyła również kwestię spółki 
aglomeracyjnej która miała pozyskać środki unijne na kanalizację dla gmin, które do niej 
przystąpiły. Radna zważyła na to, iż spółka nie pozyskała tychże środków ze względu na 
braki formalne we wniosku, nie mniej jednak zapytała ile gmina przeznaczyła środków na 
bycie w tej spółce? Radna Maria Wolsztyńska poinformowała także, że ul. Barycka 23 
w Białych Błotach jest nieprzejezdna.  
Radna Elżbieta Lewandowska zapytała, czy prawdą jest, że gmina nie chce pomóc 
w przyłączeniu Przyłęk do kanalizacji w Brzozie oraz kiedy będzie dobra woda w Łochowie i 
Łochowicach? 
Radny Krzysztof Kocikowski zawnioskował o zamieszczenie numerów poszczególnych 
referatów urzędu na stronie internetowej gminy. Poruszył również problem braku chodnika 
w Przyłękach do szkoły. 
Radna Aleksandra Lubońska złożyła wniosek o doprowadzenie do użyteczności dróg 
w Kruszynie Krajeńskim, tj. ul. Ogrodową i ulicę prowadzącą do dawnego domu nauczyciela 
oraz drogę na działki w Drzewcach. 
Radna Marlena Witkowska-Rypina zadała zapytanie w sprawie przyłączenia do kanalizacji 
w gm. Nowa Wieś Wielka wsi Ciele, Zielonka, Przyłęki, a mianowicie, czy wójt mogłaby 
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wskazać przybliżony termin podłączenia? Pozostałe interpelacje, dotyczące: internetu 
szerokopasmowego; komunikacji autobusowej Bydgoszcz-Białe Błota-Ciele-Przyłęki oraz 
udostępnienia umów cywilnoprawnych stanowią załącznik do niniejszego protokołu. Radna 
złożyła również wniosek o umieszczenie w BIP rejestru umów cywilnoprawnych. 
Radny Janusz Walczyński ustalił termin spotkania radnych w sprawie uchwał 
„ śmieciowych” na 13 marca br. o godz. 15:00. 
Przewodniczący RG Henryk Sykut zważył na problem ul. Małej w Cielu, która jest 
nieprzejezdna. 
 
Ad. 10. Odpowiedzi na wnioski i  zapytania radnych. 
 
W sprawie „Agatki” w Łochowie sekretarz Anna Rywak odpowiedziała, że został złożony 
wniosek na prace interwencyjne i obecnie urząd czeka na odpowiedź. Wyjaśniła także, że 
jeżeli Urząd Pracy wyda odmowną odpowiedź, to będzie trzeba pomyśleć nad utworzeniem 
etatu, co będzie wiązało się ze zwiększeniem budżetu szkoły. 
Odnośnie oznakowania ścieżki w Łochowie kierownik Referatu Inwestycji Mariusz 
Stężewski wyjaśnił, że ścieżka pieszo-rowerowa musi mieć min. 2,5m szerokości, natomiast 
przedmiotowa jest ścieżką rowerową o szerokości 2m z dopuszczeniem ruchu pieszych. 
Wyjaśnił, że na odcinkach budowanych przez gminę było robione oznakowanie, natomiast 
będzie trzeba to zweryfikować. Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska  w tej kwestii dodała, 
że urząd wystąpi również do powiatu o oznakowanie ścieżki. 
Radny Bronisław Balcerowski zważył na to, że w związku z powyższym będzie trzeba 
zrobić chodnik po drugiej stronie ulicy dla ruchu pieszych. 
W powyższej kwestii nawiązała się dyskusja, w której udział wzięli: wójt Katarzyna 
Kirstein-Piotrowska, Bronisław Balcerowski, kierownik Referatu Inwestycji Mariusz 
Stężewski. 
Odnośnie odszkodowań Wójt  wyjaśniła, że w pierwszej kolejności zostanie sprawdzone, czy 
jest zasadność złożenia odwołania. Zaznaczyła, że  są one tylko składane wtedy, gdy cena za 
grunt jest zbyt wysoka, tak jak w przypadku Lasów Państwowych. Odnośnie kanalizacji 
wyjaśniła, że wkład własny musi znaleźć się w budżecie. Wyjaśniła także, że będzie 
możliwość zwrotu całości WAT-u. Poinformowała także, iż jest możliwość zrobienia tychże 
robót za 60% wartości zawartej w kosztorysie. W sprawie kosztów przynależności do spółki 
aglomeracyjnej Wójt odpowiedziała, że była to kwota ok. 250.000 zł, natomiast szczegółowa 
odpowiedź zostanie udzielona pisemnie. 
Kierownik Referatu Inwestycji Mariusz Stężewski poinformował, że został zlecony 
projekt na najniższe punkty bez kanalizacji, w którym ul. Barycka 23 również się znajduje. 
Wyjaśnił, że niniejszy projekt będzie zrealizowany w połowie roku bieżącego. W sprawie 
magistrali Łochowo-Lisi Ogon poinformował, że jest już ona zakończona, a zostaje jedynie 
kwestia jej uruchomienia. Co do jakości wody wyjaśnił, że wody podziemne są wodami 
twardymi w związku z czym może powstawać osad. 
Zastępca wójta Jan Jaworski w sprawie przyłączenia Przyłęk do kanalizacji w Brzozie 
odpowiedział, że był na spotkaniu z Wójtem i Przewodniczącym Rady Gminy Nowa Wieś 
Wielka. Na spotkaniu ustalono, że 1.500 mieszkańców Przyłęk, tj. ul.  Zabytkowa i ulice 
boczne aż do szkoły podstawowej będą włączeni do przedmiotowej kanalizacji. Nie mniej 
jednak pewne rzeczy będą musiały być zrobione na własny koszt. Wyjaśnił także, że nie jest 
w stanie określić konkretnego terminu wykonania zadania. 
Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska  w sprawie zamieszczenia numerów telefonów na 
stronie internetowej wyjaśniła, że takowa informacja jest już zamieszczona. Odnośnie 
chodnika, o którym wspominał radny Kocikowski zaznaczyła, że chciałaby żeby wszędzie 
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one były. Poinformowała, że gotowy jest już program wykonywania inwestycji na terenie 
gminy, który w najbliższym czasie zostanie przedstawiony radnym.  
W sprawie komunikacji, o którą pytała radna Witkowska-Rypina, Wójt  poinformowała, że 
udzieli informacji na piśmie.   
W sprawie internetu szerokopasmowego, zastępca wójta Jan Jaworski poinformował, że 
został unieważniony przetarg. Wyjaśnił, że zmienił się sposób finansowania niniejszego 
zadania, a mianowicie, że zamiast w 85% to projekt zostanie dofinansowany w 100%. 
Poinformował, że sprawa nowego przetargu będzie trwała ok. 2 miesięcy, następnie będzie 
projekt i realizacja zadania. Zaznaczył także, że gmina wystąpiła z wnioskiem do władzy 
wdrażającej o zmianę terminu realizacji przedmiotowego zadania. 
W sprawie zamieszczenia umów cywilnoprawnych radca prawny Edyta Ksobiak wyjaśniła, 
że nie ma obowiązku ich zamieszczania w Biuletynie Informacji Publicznej, nie mniej jednak 
wskazała, że jest możliwość zamieszczenia, np. rejestru tych umów. Wskazała jednak, że 
jeżeli miałby powstać taki rejestr to przy podpisaniu umowy cywilnoprawnej strona powinna 
być poinformowana, że istnieje możliwość jej upowszechnienia. 
 
Ad. 11. Wolne wnioski i zapytania. 
 
Radna Marlena Witkowska-Rypina zapytała, kiedy zostanie dokończony chodnik przy 
ul. Dymnej w Przyłękach? Złożyła także wniosek o wprowadzenie programu 
oszczędnościowego w gminie, a także o umieszczanie interpelacji radnych w BIP. 
Redaktor naczelna „Głosu Białych Błot” Marzanna Kreja również zważyła na 
nieudostępnianie rejestrów. Poinformowała, że w styczniu otrzymała  odpowiedź zastępcy 
wójta, że niemożliwe jest uzyskanie tych informacji. Podniosła także kwestię wyroku Sądu 
Najwyższego, który honorowany jest także przez Sądy Administracyjne, Cywilne, czy Karne. 
Pani Kreja podziękowała radnym za wycofanie uchwał w sprawie odwołania Redaktora 
Naczelnego, zmieniającej uchwałę w sprawie wyboru Kolegium Redakcyjnego oraz 
w sprawie powołania Redaktora Naczelnego. Pani Marzanna Kreja złożyła wniosek w 
imieniu Kolegium Redakcyjnego, któremu przewodniczy o udostępnienie i umożliwienie 
pracy kolegium i korzystania z programu do składu gazety „Głos Białych Błot”. Redaktor 
poinformowała, że wójt zablokowała klucz licencyjny do przedmiotowego programu. 
Zaznaczyła, że są głosy mieszkańców w sprawie wydawania niniejszego pisma. Pani Kreja 
zważyła na błędy w umieszczanych na stronie internetowej w zarządzeniach Wójta. Mając 
powyższe na uwadze zapytała kto jest odpowiedzialny za publikowanie i kierowanie działem 
BIP? Zapytała także od kiedy zaprzestano zatwierdzania protokołów z sesji oraz jak to się ma 
do obowiązującego Statutu Gminy?  
Sołtys miejscowości Trzciniec Gabriela Żernicka wystąpiła z prośbą o dołożenie 
brakującej kwoty na realizację chodnika do bloku w sołectwie Trzciniec. Wyjaśniła także, że 
to co obecnie jest w niniejszym sołectwie zawdzięcza ciężkiej pracy. Poinformowała 
o tworzących się komitetach kanalizacyjnych, czy też organizowanych loteriach fantowych.  
Przewodniczący Rady Henryk Sykut poinformował, że będzie trzeba się zastanowić razem 
z wójtem i być może przychylić się do niniejszego wniosku. 
Mieszkaniec sołectwa Prądki p. Rafał Barsukiewicz w kontekście wypowiedzi 
poprzedniczki zaznaczył, że w miejscowości Prądki nie ma żadnej inwestycji. Poruszył 
problem dowożenia dzieci ze szkoły do Prądek,  a mianowicie, że są telefony od dzieci, aby 
odebrać je ze szkoły ponieważ nie ma autobusu do domu. Złożył także wniosek 
o wyrównanie drogi w Prądkach. Kolejna kwestia jaką podniósł to sprawa realnej pomocy 
firmom. 
Mieszkaniec gminy p. Ryszard Piechociński zapytał kiedy zostanie zrobiona 
ul. Czekoladowa? W związku z tym, że w okresie wyborów uzupełniających w których brała 
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udział obecna radna Marlena Witkowska-Rypina, która mówiła mieszkańcom o ośrodku 
zdrowia, dbałości o drogi, a także że ul. Czekoladowa zostanie zrobiona, p. Ryszard 
Piechociński zapytał co zostało zrobione w niniejszej kwestii? Pan Piechociński poruszył 
także sprawę, dotyczącą wniosku radnego Moroza o wycofanie z porządku obrad punktów 
13, 14 i 15. Zważył także na bylejakość wychodzącego dziennika, w którym nie ma nic, co 
dałoby się czytać. Zaznaczył, że wydawanie pieniędzy na coś takiego jest rzeczą zbędną. 
Zaznaczył, że 12 lat temu z dwoma innymi osobami był założycielem stowarzyszenia 
działającego na terenie gminy, a w przedmiotowym periodyku nie ukazują się żadne 
informacje o jego działalności. Wskazał także, że budżet gminy w 60% tworzą właśnie 
przedsiębiorcy. 
Mieszkanka gminy p. Stefania Robak-Klimowska – reprezentantka Stowarzyszenia 
Emerytów i Rencistów poinformowała, że w sposób tragiczny odeszła jedna członkini 
niniejszego stowarzyszenia, pozostawiając dwójkę dzieci. Wyjaśniła, że przez wybuch 
została naruszona konstrukcja domu.  Pani Robak-Klimowska poprosiła o pomoc finansową 
na odbudowę domu dla tych dzieci, np. poprzez założenie subkonta pod szyldem gminy i 
wywieszenie wszędzie apelów o wpłacanie na nie środków przez mieszkańców, 
przedsiębiorców i wszystkich ludzi dobrej woli. 
Przewodniczący RG poinformował, że również należałoby sprawdzić kwestię ubezpieczenia 
tego budynku. 
 
Ad. 12. Udzielanie odpowiedzi na zapytania. 
 
W sprawie chodnika, o który pytała radna Witkowska-Rypina, wójt odpowiedziała, że 
opóźnienia w jego budowie spowodowane były przez energetykę. 
Kierownik Referatu Inwestycji Mariusz Stężewski dodał, że obecnie nic nie stoi na 
przeszkodzie, aby dokończyć przedmiotową inwestycję oprócz środków finansowych.  
Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska w sprawie programu oszczędnościowego 
poinformowała, że takowy funkcjonuje w placówkach. Wyjaśniła, że minimalizowane są 
zbędne koszty, nie mniej jednak w związku z coraz większą liczbą mieszkańców więcej 
środków idzie na administrację. Odnośnie BIP poinformowała, że sekretarz uzgodni 
z Przewodniczącym Rady jakie treści mają być w nim zamieszczanie. 
W sprawie rejestru, o który wnosiła p. Kreja, radca prawny Edyta Ksobiak wyjaśniła, że 
wójt miał prawo odmówić udzielenia takiej informacji, nawet mimo przesłanego wyroku, 
gdyż przesłany przedruk internetowy nie zawierał informacji o osobach, których dane miały 
być udostępnione, czy były one przedsiębiorcami. Pani Ksobiak zaznaczyła, że do tej pory 
uznawano że dane osób fizycznych będących przedsiębiorcami mogą być udostępniane, 
natomiast w przedmiotowym wyroku nie było tej informacji.   
Wójt  w kwestii udostępniania umów dodała, że problem nie jest w tym, że urząd nie chce 
udostępnić tych informacji, tylko czy może nie naruszając przy tym ustawy o ochronie 
danych osobowych. Natomiast w sprawie wznowienia prac kolegium, wyjaśniła, że kolegium 
może działać, tylko pozostaje kwestia podjęcia przez radę uchwał, dotyczących nowego 
Redaktora naczelnego, gdyż z poprzednim umowa została rozwiązana. 
Sekretarz Anna Rywak wyjaśniła, ze poszczególni pracownicy odpowiedzialni za dane 
treści umieszczają informacje w Biuletynie, natomiast za kierowanie tym działem 
odpowiedzialna jest jej osoba. Wyjaśniła także, że wskazane błędy przez p. Kreję zostaną 
poprawione. 
Pani Marzanna Kreja zważyła na to, iż w ramach pełnionych obowiązków powinno się 
temu przyglądać. 
W sprawie chodnika, o którym mówiła sołtys Trzcińca, Wójt  wyjaśniła, że wszędzie istnieje 
ten sam problem. Wyjaśniła, że ma nadzieję, iż przygotowany program realizacji inwestycji 
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go rozwiąże. W sprawie odwożenia dzieci do Prądek poinformowała, że będzie trzeba to 
sprawdzić i ewentualnie problem rozwiązać. W sprawie przedsiębiorców odpowiedziała, że 
nie istnieje program pomocy przedsiębiorcom, nie mniej jednak wyjaśniła, że jest możliwość 
zwolnienia z podatku lecz niewielu przedsiębiorców z tego korzysta. 
W sprawie ul. Czekoladowej p. Kirstein-Piotrowska także wskazała, że jak wszędzie problem 
związany jest z brakiem środków na realizację inwestycji, nie mniej jednak zważyła na to, że 
być może przygotowany program realizacji inwestycji, który pokazuje, że  np. Trzciniec ma 
99,9% wykonanych inwestycji, a Prądki 0%, pomoże rozwiązać przedmiotowe kwestie. 
W sprawie apelu p. Robak-Klimowskiej, Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska  wyjaśniła, 
że urząd i GOPS włączyli się w pomoc w związku z zaistniałą tragedią. Wyjaśniła, że obecnie 
urząd oczekuje na ekspertyzę, aby podjąć jakiekolwiek działania. 
Radna Maria Wolsztyńska zapytała, kto jest odpowiedzialny za tę sprawę w urzędzie? 
Wójt odpowiedziała, że p. Ryszard Gołąb koordynuje tę sprawę.  
Kierownik GOPS Beata Przyborska przedstawiła szczegółowe informacje w sprawie 
udzielonej pomocy rodzinie, którą dotknęła tragedia. 
Redaktor naczelna Marzanna Kreja  w związku z wypowiedzią p. Piechocińskiego 
w sprawie „Głosu Białych Błot” wyjaśniła, iż we wrześniu rozmawiała z p. Boguszem, który 
przez p. Tessę z Lisiego Ogona miał przekazywać informacje, dot. stowarzyszenia. 
Poinformowała także, że nieprawdą jest to, że 60% podatków wpływa od Stowarzyszenia 
Biznesu. 
Pan Ryszard Piechoćiński wyjaśnił, że 60% budżetu tworzą wszyscy przedsiębiorcy 
z terenu gminy. 
Przewodniczący RG Henryk Sykut odnośnie zatwierdzania protokołów z poprzedniej sesji 
wyjaśnił, że nie ma takiej potrzeby, a podstawę prawną poda na najbliższej sesji. 
Pani Kreja wskazała, że w protokole z poprzedniej sesji znajduje się błąd w wypowiedzi 
Przewodniczącego, który należy sprostować. 
Radna Marlena Witkowska-Rypina w odpowiedzi na pytania p. Piechocińskiego wyjaśniła, 
iż jest radną z jego okręgu oraz, że to co mówiła podczas kampanii wyborczej podtrzymuje. 
Odnośnie przychodni wskazała, że dopełniła obowiązku ponieważ Wójt zerwała umowę 
z poprzednim podmiotem i wybrała nowy. W sprawie ul. Czekoladowej poinformowała, że są 
na nią zarezerwowane środki w budżecie. 
Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska  odnośnie powyższej wypowiedzi wskazała, że 
umowa przychodni została rozwiązana zanim p. Marlena Witkowska-Rypina została radną. 
 
 
Ad. 13. Zakończenie obrad XXXIV Sesji VI Kadencji. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut zamknął posiedzenie XXXIV Sesji VI 
Kadencji Rady Gminy Białe Błota. 
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